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TÍTULO DO TRABALHO: PODCAST - MÃO NA MASSA
NOME DO(A) EDUCADOR(A) ROSIMEIRE NERY DE QUEIROZ NOGUEIRA
NOME DA ESCOLA: ESCOLA ESTADUAL PROF. ADELINO DA SILVA D’AZEVEDO
CIDADE/ESTADO: SÃO PAULO/SP
ANO(S)/SÉRIE(S): 8º A, 8º B
DISCIPLINA(S) OU ÁREA(S) DO CONHECIMENTO ENVOLVIDAS: LÍNGUA PORTUGUESA
FORMATO: À DISTÂNCIA
OBJETIVO: PESQUISAR NOTÍCIAS OU REPORTAGENS DE INTERESSE NO SITE DO JORNAL JOCA PARA ELABORAR UM ROTEIRO DE PLANEJAMENTO E PRODUÇÃO DE PODCAST COM O OBJETIVO DE INFORMAR E DISCUTIR DIFERENTES TEMAS DE INTERESSE NA ATUALIDADE.

NÚMERO DE AULAS: 8 AULAS
DESCRIÇÃO DA ATIVIDADE OU SEQUÊNCIA DE AULAS: 
VENHO TRABALHANDO COM PODCASTS DO REVISTEEN CBN JOCA DESDE FEVEREIRO DE 2020. ANTES OUVÍAMOS JUNTOS E DISCUTÍAMOS EM SALA DE AULA, POSTERIORMENTE COM O INÍCIO DA PANDEMIA OS ALUNOS PASSARAM A RECEBER OS PODCASTS POR MEIO DAS PLATAFORMAS VIRTUAIS DE APRENDIZAGEM. 
AO LONGO DE 2020 FIZEMOS TRABALHOS DE CONSCIENTIZAÇÃO E COMBATE ÀS FAKE NEWS, DISCUTIMOS MUITOS ASSUNTOS PUBLICADOS NO SITE DO JORNAL JOCA E O PODCAST REVISTEEN TORNOU-SE PARTE DE MEU MATERIAL DIDÁTICO, POR ESSA RAZÃO HAVIA CHEGADO A HORA DE COLOCAR A “MÃO NA MASSA”.
NO PLANO AQUI APRESENTADO, EM MAIO DE 2021, FIZ A PROPOSTA PARA QUE ELES CRIASSEM SEUS PRÓPRIOS PODCASTS. DESSA FORMA, OS ALUNOS DEVERIAM ESCOLHER TEMAS DE INTERESSES REVISITANDO O SITE DO JORNAL JOCA E TAMBÉM PODERIAM UTILIZAR OUTRAS FONTES (SEGURAS). TAMBÉM ALERTEI PARA QUE ESCOLHESSEM UM TEMA QUE SE SENTISSEM À VONTADE PARA COMENTAR, DISCUTIR.

O TRABALHO DEVERIA SER REALIZADO EM GRUPOS OU INDIVIDUALMENTE, CONTANDO COM PARTICIPAÇÕES ESPECIAIS, CONVIDADOS, CASO ENTREVISTASSEM ALGUÉM FORA DO GRUPO.
ORIENTEI COM RELAÇÃO AO PLANEJAMENTO E A CRIAÇÃO DE UM ROTEIRO ESCRITO, ETAPAS DE PRODUÇÃO, APRESENTAÇÃO, ADEQUAÇÃO LINGUÍSTICA, ENTONAÇÃO E PRINCIPALMENTE QUE REFLETISSEM SOBRE OS OBJETIVOS E A FUNÇÃO SOCIAL DO PODCAST.

ESTAMOS VIVENDO DIAS DIFÍCEIS, OS PROBLEMAS E DESAFIOS PARA A APRENDIZAGEM SÃO DIVERSOS E MESMO ASSIM, TENHO PERCEBIDO QUE OS JOVENS ESTÃO MAIS ATENTOS E VIGILANTES QUANDO O ASSUNTO É INFORMAÇÃO.
HABILIDADES TRABALHADAS

(EF69LP12A) DESENVOLVER ESTRATÉGIAS DE PLANEJAMENTO, ELABORAÇÃO, REVISÃO, EDIÇÃO, REESCRITA/ REDESIGN (ESSES TRÊS ÚLTIMOS QUANDO NÃO FOR SITUAÇÃO AO VIVO). (EF69LP12B) ANALISAR TEXTOS ORAIS, ÁUDIO E/OU VÍDEO, CONSIDERANDO SUA ADEQUAÇÃO AOS CONTEXTOS EM QUE FORAM PRODUZIDOS.
(EF08LP01A) IDENTIFICAR EDITORIAS DE JORNAIS IMPRESSOS, DIGITAIS E DE SITES NOTICIOSOS.
EF08LP01C). REFLETIR SOBRE OS TIPOS DE FATOS NOTICIADOS, COMENTADOS E ESCOLHAS DO QUE NOTICIAR.
(EF69LP10) PRODUZIR NOTÍCIAS PARA RÁDIOS, TV OU VÍDEOS, PODCASTS NOTICIOSOS E DE OPINIÃO, ENTREVISTAS, COMENTÁRIOS, VLOGS, JORNAIS RADIOFÔNICOS E TELEVISIVOS, DENTRE OUTROS POSSÍVEIS, RELATIVOS A FATO E TEMAS DE INTERESSE PESSOAL, LOCAL OU GLOBAL E TEXTOS ORAIS DE APRECIAÇÃO E OPINIÃO, ORIENTANDO-SE POR ROTEIRO E CONTEXTO DE PRODUÇÃO.
(EF69LP37) PRODUZIR ROTEIROS PARA ELABORAÇÃO DE VÍDEOS DE DIFERENTES TIPOS (VLOG CIENTÍFICO, VÍDEO-MINUTO, PROGRAMA DE RÁDIO, PODCASTS) PARA DIVULGAÇÃO DE CONHECIMENTOS CIENTÍFICOS E RESULTADOS DE PESQUISA, TENDO EM VISTA SEU CONTEXTO DE PRODUÇÃO, OS ELEMENTOS E A CONSTRUÇÃO COMPOSICIONAL DOS ROTEIROS.
(EF69LP26A) TOMAR NOTA EM DISCUSSÕES, DEBATES, PALESTRAS, APRESENTAÇÕES DE PROPOSTAS, REUNIÕES, COMO FORMA DE DOCUMENTAR O EVENTO E APOIAR A PRÓPRIA FALA. 
(EF69LP56) FAZER USO CONSCIENTE E REFLEXIVO DA NORMA-PADRÃO EM SITUAÇÕES DE FALA E ESCRITA EM TEXTOS DE DIFERENTES GÊNEROS, LEVANDO EM CONSIDERAÇÃO O CONTEXTO, SITUAÇÃO DE PRODUÇÃO E AS CARACTERÍSTICAS DO GÊNERO.

HTTPS://ANCHOR.FM/LUISA-BUENO/EPISODES/SUPER-LUA-ECLIPSE-E11N5D6/A-A5MVBMS LUIZA E YASMIN
HTTPS://ANCHOR.FM/VICTOR-MANOEL073/EPISODES/PODCAST-SOBRE-ANIMAIS-E11PE05/A-A5NCC6B VICTOR MANOEL
HTTPS://ANCHOR.FM/WILLIAN-ROCHA-DA-SILVA/EPISODES/A-DANA-VALSA-E122FV1/A-A5OU0TQ WILLIAN ROCHA
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