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[bookmark: _Hlk517176369]Olá, Educador(a)!

Para efetivar a inscrição no Prêmio Professor Transformador, os participantes deverão preencher esta ficha e, depois escanea-la/fotografá-la e enviar para o e-mail assessoria.pedagogica@magiadeler.com.br. Ela poderá ser digitada ou escrita à mão. Se os participantes escolherem a opção manuscrita, é necessário garantir que a letra cursiva seja compreensível para leitura. O registro em imagens (fotos ou vídeos) podem ser incluídos na própria ficha (colagens ou links) ou enviados como anexo no e-mail.

Muito importante:
• Aguardar o e-mail de confirmação de recebimento de sua inscrição. Se após sete dias você ainda não tiver recebido, contate-nos por outros canais (facebook.com/jornaljoca, @jornajoca no Instagram ou pelo telefone 11 2391-1178), para confirmar o envio de sua inscrição;
• O tamanho total dos anexos no e-mail não pode ser maior do que 20Mb (há o risco de seu e-mail não ser entregue em nossa caixa);
• O tempo de duração dos vídeos não deverá ultrapassar quatro minutos e os filmes poderão ser publicados sites de compartilhamento de links pela internet, e compartilhado conosco;
• Evite enviar fotos e vídeos com rostos em destaque, especialmente de crianças, pois neste caso, será necessária autorização de uso de imagem de cada participante, para veiculação. Se as crianças estiverem de costas ou longe do foco, não haverá empecilhos;
• Privilegie imagens do produto final e do desenvolvimento do trabalho.

Em caso de dúvida, consulte as regras no regulamento.


TÍTULO DA SEQUÊNCIA DE AULAS (ESTARÁ EM DESTAQUE EM SUA INSCRIÇÃO):

NOME(S), E-MAIL(S) E TELEFONE(S)/WHATSAPP(S) DO(S) EDUCADOR(ES) (NESTE CASO, O GRUPO CONCORRERÁ COMO UM TIME, OU SEJA, COM UMA ÚNICA INSCRIÇÃO):
1. NOME:
E-MAIL:
TELEFONE (COM DDD):
2. NOME:
E-MAIL:
TELEFONE (COM DDD):
3. NOME:
E-MAIL:
TELEFONE (COM DDD):

NOME DA ESCOLA EM QUE FOI APLICADA A SEQUÊNCIA DE AULAS (E UNIDADE, SE HOUVER):

CIDADE/ESTADO:

ANO(S)/SÉRIE(S):

DISCIPLINA(S) OU ÁREA(S) DO CONHECIMENTO ENVOLVIDAS:

NÚMERO DE AULAS:

OBJETIVOS (CONTE-NOS POR QUAL MOTIVO, O QUE QUERIA DESENVOLVER E ONDE QUERIA CHEGAR COM SEUS ALUNOS):

MATERIAL UTILIZADO (ALÉM DO JORNAL, QUAL(QUAIS) OUTRO(S) RECURSO(S) FOI (FORAM) USADO(S)?):

DESCRIÇÃO DAS AULAS (COMO SE DEU O ENCAMINHAMENTO DE CADA UMA DAS AULAS): 

RESULTADOS GERAIS (PRODUTOS OBTIDOS – SE HOUVER –, RELATO DO QUE OS ALUNOS APRENDERAM, HABILIDADES DESENVOLVIDAS, IMPACTO DENTRO DA SALA DE AULA E/OU NA COMUNIDADE, SUGESTÕES):

RESULTADOS ESPECÍFICOS EM RELAÇÃO À EDUCAÇÃO MIDIÁTICA:

RELAÇÃO DAS FOTOS, DESENHOS E/OU VÍDEOS ENVIADOS (AQUI, ALÉM DE COLAR FOTOS E LINKS PARA VÍDEOS, VOCÊ DEVE FAZER UMA BREVE DESCRIÇÃO DE CADA UM DELES):
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